

Пламенный привет делегатам XXXVI районной партконференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 35 (6785) ВТОРНИК, 20 марта 1990 года. Цена 3 коп.

ЭКЗАМЕН НА ПЕРЕСТРОЙКУ

Сегодня открывается XXXVI районная партийная конференция. Она проходит в сложное и противоречивое для нашей партии время, в пору принятия чрезвычайно ответственных решений, когда народ и партия определяют перспективы дальнейшего развития советского общества.

Предшествовавшие конференции отчетно-выборные партсобрания наглядно показали возросший уровень политического сознания масс, отразили процессы, происходящие в деятельности партийных организаций. При высокой активности коммунистов, в обстановке широкой демократии и гласности прошли отчеты и выборы в первичных партийных организациях колхозов имени Салавата, имени Фрунзе, «Новый путь», совхозов «Маканский», «Матраевский». На собраниях шел острый, обстоятельный разговор об авторитете партии, о ее роли и месте в демократических преобразованиях общества. Коммунисты с принципиальных позиций оценили собственные действия, высказали немало критических замечаний и предложений в адрес партийных, советских и хозяйственных руководителей, внесли конкретные предложения по вопросам социально-экономического развития трудовых коллективов района.

Особую значимость отчетно-выборной кампании придадо обсуждение в партийных организациях проекта Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии, в ходе которого коммунистами и беспартийными был внесен ряд конструктивных предложений и дополнений.

Здесь также важно отметить ту психологическую перестройку, которая происходит во многих первичных организациях, их более решительный подход к повышению ответственности выборных партийных органов, усиленно требовательности к ним. Деловая, принципиальная критика и самокритика, демократические подходы все прочнее занимают место в работе выборных органов. Это убедительно проявилось в ходе собраний.

В подавляющем большинстве цеховых, первичных парторганизаций и партгруппах секретари и партгруппорги избраны из двух и более альтернативных кандидатур. В некоторых партийных организациях коммунисты не поддержали кандидатуры бывших секретарей, сами назвали и избрали тех, кому доверяют.

При выдвижении делегатов на XXXVI партконференцию, формировании выборных органов учитывались не только деловые, но и личные качества коммунистов. Своими представителями на конференцию коммунисты послали достойных, авторитетных людей. Среди них передовые механизаторы и животноводы, как Б. Х. Алтынгужин и Н. И. Нигаматов из совхоза «Матраевский», Р. Ш. Алибаев из колхоза «Красный доброволец», А. Н. Азаматов из колхоза имени Салавата, В. В. Васильев из колхоза имени Ленина, Р. Х. Ишемгулов из совхоза «Стенной», М. А. Ишмурзина из совхоза «Хайбуллинский», Я. Ш. Кусякова из совхоза «Таналыкский», М. З. Сури из колхоза «Сакмар», Ф. У. Тагирова из совхоза «Акъярский», представители рабочего класса Бурибаевского рудоуправления А. В. Ковалев, Н. Н. Литовская, М. Н. Никитин, З. Ш. Тлягулов, руководители предприятий, организаций, работники просвещения и здравоохранения.

В ходе отчетов и выборов первичным партийным организациям было предоставлено право формирования нового состава райкома КПСС. Выдвижение кандидатов в члены райкома началось с низовых партийных звеньев; в партгруппах и цеховых парторганизациях. Оно, как правило, проходило в обстановке свободного товарищеского обсуждения. Таким образом, первичными парторганизациями на альтернативной основе было избрано 48 членов райкома КПСС. К сожалению, большинство коммунистов предпочтению отдали руководящим работникам, не выдвигнув в состав райкома достойных представителей рабочего класса и крестьянства. Это еще раз подтверждает то, что во многих партийных организациях коммунисты не отошли от старого мышления.

На этих собраниях обсуждены и выдвинуты кандидатуры на секретарей райкома КПСС, членов обкома и делегатов 40-й областной партийной конференции.

Отчеты и выборы стали для коммунистов хорошей школой работы в условиях дальнейшей демократизации общества. Отчетно-выборная кампания в районе завершается. Какой быть районной партийной организации — зависит от принципиальной позиции каждого коммуниста, каждой партийной организации. Сегодня перед каждым из них стоит серьезный экзамен, который надо сдать честно и открыто: экзамен на соответствие времени и требованиям перестройки.

Что я ожидаю от конференции

В. Б. Мусни — секретарь парткома колхоза «Новый путь».

— Во-первых, перестройку в работе партийного аппарата. Сейчас от старых методов отказываются, а новых форм и методов работы еще не заметно. В этом деле должна быть введена ясность: какие формы берет на вооружение в своей деятельности партийный аппарат.

Отсюда вытекает второй вопрос — конкретные направления, формы и методы работы партийных организаций. Требуется конкретное разделение функций в работе Советов, партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных органов, каждой организации определить приемы работы.

В-третьих, должна определиться структура аппарата райкома и изменить его сокращения.

В-четвертых, жду, что конференция скажет свое слово в вопросах демократизации в партии.

Коммунисты ожидают также изменения в уплате членских взносов.

С. Я. Турушев — секретарь парткома колхоза «Сакмар».

— Прежде всего, я ожидаю делового принципиального разговора об

улучшении партийной работы на селе.

Надеюсь также, что конференция решит проблемы перестройки в политической, социально-экономической жизни в районе. Надо сказать, что должна претерпеть изменений идеологическая работа в партийных организациях и в целом в районе. Она сейчас подвергается критике и это не без оснований. Раз отсутствует идеологически-воспитательная работа, ее место занимают разные толки о деятельности партийного аппарата. Чтобы такого не было масса нуждается в большой информации. А к нам информационно-пропагандистские группы райкома КПСС не доезжают, лектора не приезжают. И в результате компетентную информацию народ не может получить.

Далее. Следовало бы подыять и решить вопрос расширения и углубления партийной демократии, гласности в работе выборных органов. В печати публикуются принимаемые постановления бюро райкома КПСС, а что делается по их исполнению — ни слова.

Надеюсь, что выступления на конференции будут критичные и самокритичные.

ПЕРЕГОЛОСОВАНИЕ

В результате переоголосования в состав районного Совета народных депутатов избраны:

Искужин Ишбулды Янгильдиевич — 1953 года рождения, член КПСС, начальник отдела по заготовкам и качеству сельскохозяйственных продуктов, проживает в селе Акъяр.

Муртаев Ринат Кильдебевич — 1964 года рождения, член ВЛКСМ, учитель физкультуры Акъярской средней шко-

лы № 1, проживает в селе Акъяр.

Былатов Ильшат Махмутович — 1964 года рождения, член ВЛКСМ, скотник колхоза «Красный доброволец», проживает в с. Абубакирово.

Никифоров Николай Лазаревич — 1949 года рождения, член КПСС, начальник отдела рабочего снабжения Бурибаевского рудоуправления, проживает в п. Бурибай. Районная избирательная комиссия.

III ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВЛКСМ

16 марта текущего года в районном доме культуры состоялся III пленум райкома ВЛКСМ, на который были приглашены методисты по спорту хозяйств и организаций района и преподаватели физической культуры.

По первому вопросу «О состоянии спортивно-массовой работы в хозяйствах и организациях района» с докладом выступил председатель комитета физкультуры и спорта **Ф. Р. Кусеуванов**.

С отчетным докладом райкома комсомола «О проделанной работе в плане культурно-спортивных мероприятий» выступил инструктор райкома ВЛКСМ **В. П. Сагарда**. В прениях выступили: **З. Р. Карабаев** — председатель ДСО «Урожай», **Р. Н. Валеев** — инструктор РОНО, **Ф. Ш.**

Муталов — секретарь комсомольской организации Бурибаевского рудоуправления, **М. М. Сайфуллин** — учитель физкультуры Бурибаевской средней школы и преподаватель физическое воспитание Акъярской средней школы № 1 Р.К. **Муртаев**.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум заслушал информацию делегата XXI съезда ВЛКСМ **П. А. Мизелева** «О проекте устава и программы ВЛКСМ» и принял ее к сведению.

Члены райкома комсомола провели выдвижение кандидатов в народные депутаты районного Совета народных депутатов от комсомольской организации района на повторные выборы.



НА СНИМКЕ: делегаты Хайбуллинской XXXVI районной партийной конференции (слева) директор Хайбуллинского хлебоприемного пункта **В. М. Шемков**, секретарь парткома колхоза имени Салавата **С. М. Акбалин**, мастер-швея районного производ-

ственного управления бытового обслуживания населения **Г. С. Алгушаева**, механик колхоза «Новый путь» **Р. А. Мамбетов**.

Фото **Д. ДАВЛЕТБАЕВА**.

Выход один-действовать решительнее, энергично

Всегда с народом



Для Фани Салиховны Арслановой, заведующей Интышевским сельским домом культуры, нынешний год знаменителен двумя важными в ее жизни событиями. Во-первых, на прошедших выборах трудовой коллектив Интышевского колхоза «Красное знамя» оказал ей высокое доверие, выдвинул кандидатом в народные депутаты районного Совета. После голосования оказалось, что 81,7 процента избирателей поддержали кандидатуру Ф. С. Арслановой, и она вновь избрана депутатом на альтернативной основе. Во-вторых, на собрании партбюро бригады, когда обсуждались кандидатуры делегатов предстоящей XXXVI районной партийной конференции, коммунисты также проголосовали за Ф. С. Арсланову.

Доверие избирателей, соратников по партии, коллег по работе Фани Салиховна заслужила ничем другим, как активностью в общественной жизни, стремлением работать для общества, улучшением благосостояния простых колхозников.

— Я думаю, что Ф. С. Арсланова достойно носит звание коммуниста, — говорит секретарь парткома колхоза «Красное знамя» Ф. Н. Гусев, — потому что она всегда бывает в гуще массы, много времени отдает общественной работе. Так, она является членом партбюро и заместителем секретаря парторганизации, постоянно руководит агитколлективом, вы-

пускает «Молнии» и «Бовые листки». Неплохо организовала нынешнюю предвыборную кампанию. Да и в клубе дела идут неплохо. Недавно создали молодежный вокально-инструментальный ансамбль, не раз выезжали с концертами.

Фани Салиховна издавна трудится в этой бригаде и колхозники хорошо знают ее. Она, не смотря на свою занятость, никогда не откажет в какой-либо помощи. Например, в этом году в течение месяца подменила одного оператора машинного доения на ферме бригады и с работой хорошо справилась. Недаром ее называют человеком чистой души.

Будучи коммунистом, народным депутатом районного Совета народных депутатов, она стремится к тому, чтобы, как можно ближе быть к народу. В прошлом году в деревню Интышево не заезжал рейсовый автобус из-за плохой дороги, многие мучились из-за отсутствия детского сада. Теперь же в том, что проведена реконструкция и строительство дороги, открылся детский сад в деревне, есть и немалая толпа и народного депутата Фани Салиховны Арслановой.

Впереди немало дел и большие надежды на их осуществление Ф. С. Арсланова возлагает на предстоящую районную партконференцию.

Р. ГАЛЕЕВ.
НА СНИМКЕ: Ф. С. Арсланова.
Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

В КАЖДОЙ деревне есть свои почтенные люди, дружные семьи, с которых односельчане берут пример, ими гордятся, уважительно относятся к ним и с гордостью рассказывают о них.

К одной из таких семей в п. Целинном относится семья Самигуллиных. В поселке, пожалуй, не найдется человека, чтобы не знал их. Почему так говорю, потому что их семья еще молодая, тем не менее известная.

Прошло всего 15 лет, как молодожены Ринат и Ямиля впервые оказались в наших краях. Тог-

да им не было и 25 лет. В поиске счастья они покинули родное село Мустафа Бакалинского района на поселок Целинный с его бескрайними равными полями и знойными ветрами. И надо сказать, что не прогадали.

Глава семьи — Ринат — работает механизатором в совхозе. Как только наступает уборочная страда, он садится на комбайн и с большим удовлетворением убирает целинный хлеб.

Его супруга Ямиля трудится дояркой на ферме. На этом поприще она с первых дней пребывания в хозяйстве, и

...Доклад окончен. Есть ли вопросы к докладчику. — прозвучало из уст председательствующего о собрании У. Б. Каримова после завершения выступления секретаря парткома совхоза «Таналыкский» И. И. Норец, который отчитывался о работе партийного комитета. В зале на лицах коммунистов уныние. И вот отыскался смельчак: — В чем выражается конкретно перестройка в нашей партийной организации?

По сути дела сорокаминутный доклад секретаря парткома должен был бы содержать ответы на все волнующие вопросы коммунистов. Если был задан вопрос, значит он не уловил в нем ответа. Так, о чем же говорили участники собрания? Может они прояснили вопрос?

После некоторых колебаний слово взял главный зоотехник В. Ш. Баширов. — В отчете лишь фиксация недостатков, кто виновен в их допущении, каковы пути их устранения? Если судить в целом о парткоме, я, как его член, тоже виновен. Но в период работы обращался к секретарю о плохой работе торгового предприятия. К моему обращению не прислушался. Подбор кадров осуществляется келейно. Примером тому служит подбор секретаря комитета ВЛКСМ совхоза. Как секретарь парткома, И. И. Норец свой авторитет потерял и на этом месте было бы лучше, если он сам отказался от должности.

Почти эту мысль про-

должил ветеран войны и труда М. Я. Юмагулов. — Отчет составлен очень гладко — по принципу, я тебя не трону, ты — меня. Наш секретарь выступал не как партийный руководитель, а как хозяйственник. Говорим, что сейчас парторганы не должны вмешиваться в хозяйственные дела. Выступая как хозяйственник, вы оторвались от коммунистов. К вам они идут со своей болью, нуждами и запросами, а вы, как секретарь, их заявления и во внимание не берете. В подборе кадров вокруг группируете удобных себе людей. Например, на прошлых выборах из 11 членов парткома избрали 5 женщин, многие из которых в последствии ушли в декретные отпуска. И какую помощь они оказали в работе парткома?

— Может я не имею права даже выступать на собрании, — говорит пожарник М. Л. Абдеев, — так как я себя считаю утратившим связь с партийной организацией. Почему так считаю? Потому, что в парторганизации, где я состою на учете, не проводятся ни собрания, ни полтучеба. Так я остался лишь налогоплательщиком в партию. Кстати, не я один, а все коммунисты цеховой парторганизации и. Партработники не идут к людям, оторвались от массы.

Несколько глубже оценил работу парткома ветеран войны и труда И. Г. Давлетбердин. — За

последние 10 лет в нашей парторганизации сменилось шесть секретарей, которые в среднем работали менее 2 лет. За этот период с каждым годом партийная работа слабеет и партком теряет свой авторитет. Толкну в этот развал внес и И. И. Норец. Ему надо было сразу заявить, что не в состоянии вести партком, чего не было сделано с его стороны. Слишком легко он хотел работать, я сказал, поручил, говорил... А где партийная ответственность, которую на себя берешь?

Не секрет, что в последнее время не можем провести партсобрания. А какая на них явля коммунистов? Дело дошло до того, что в протоколе стали приписывать коммунистов, не участвовавших на собрании. Про обсуждении вопросов повестки дня говорить неудобно. Отсутствует контроль исполнения, потому и получается холостой выстрел. Чувствуя слабину секретаря, и члены парткома одними общими и довольствуются. Например, третий год обивает пороги кабинета директора совхоза инвалид войны Г. А. Давлетбаев и не может добиться ремонта своей квартиры. Даже и после краткого обещания руководителя совхоза (он же член парткома), не сдержал своего слова. После таких пустых обещаний и терется авторитет коммуниста, а в их лице в целом парткома. Надо

сказать, что и райком партии теряет связь с нашей парторганизацией, не интересуется ее делами, нет контроля.

Оживленно шло отчетно-выборное собрание коммунистов совхоза «Таналыкский». Выступили на нем всего 15 человек. Ораторы волновались, но высказывали все наболевшее открыто в лицо. Кое-кому на собрании было трудно себя сдерживать, эмоции явно выплескивались наружу.

Многие выступления с начала собрания подли разговор о каком-то письме, направленном в райком КПСС. С его оглашением в конце третий была введена определенная ясность. Письмо подписали 23 человека, работающие в совхозе, в нем содержалась оценка деятельности секретаря парткома и просьба о направлении на эту должность инструктора райкома КПСС З. Г. Халилова.

В ходе собрания было высказано мнение в отношении привозных секретарей. Отношения были противоречивые: «Нам надо завозного секретаря, есть у нас свои кадры», «секретаря «в мешках» не надо обижать», «Халилов для нас не привозной, свой кадр», «Выиграет ли привозной секретарь?» и другие.

Ясность этому вопросу навело голосование. На собрании прямым голосованием секретарем парткома совхоза был избран З. Г. Халилов.
Ф. ТАНГАТАРОВ.

А ЧЕМ ПРИВЛЕКАЕТ СЕЛО?

Из тех ребят и девчат, которые сорок лет назад окончили Тамаковскую семилетку и юю школу, прикинулись в деревне четверо. Им было суждено поднимать целину, объединять малые колхозы, строить совхоз. Они посвятили свою судьбу сельскому хозяйству — всю жизнь занимают-ся выращиванием хлеба, производством мяса, молока и шерсти. Таким бы ставить памятники, да повести о них писать. Но живым у нас не возводятся памятники, да и не требуем мы того. А вот проявлять заботу о труженике села надо бы.

Всю свою жизнь безвыездно живу в Воздвиженке. За эти полвека мало, и как медленно, меняет свое лицо моя деревня. Я имею ввиду ее строительство и расширение. От деревни Тамаковки остались одни следы от фундаментных ям. Казалось бы, Воздвиженка должна была принять новых поселенцев и расширяться быстрыми темпами. Не тут то было.

Конечно, если сравнить с 50-летней давностью деревни, то сейчас многое изменилось. Но в то же время работать некому.

За 25 лет бесценного секретарства в цеховой парторганизации и 35 лет работы бухгалтером отделения замечаю, что в деревне остается мизерное количество молодежи. Тут причины ясны. В деревне не найти ни одного объекта, построенного подрядными организациями, очень мало строится жилья, не создаются культурные и социально-бытовые условия труженикам села.

Мы не имеем возможности в деревне посмотреть кино или выступление артистов, ибо нет дома культуры.

Численность работающих с каждым годом тает. В следующей пятилетке на пенсию уйдут еще около 30 человек, а пополнения почти нет. Мы даже пошли на такой путь, что 1300 гектаров пашни передали в другое отделение, так как сами не в силах обрабатывать. Также с каждым годом сокращается поголовье скота. А как насытить народ, кто создаст изобилие продуктов на столах рабочих?

Нам нужна конкретная помощь. Необходимо строить жилье, немедленно избавить сельского жителя от заготовки дорогостоящих дров, проявить заботу о нем в быту и на производстве.

Я понимаю, все это возможно будет, когда город повернется лицом

к нуждам сел. Конечно, мы нуждаемся в помощи горожан не только в качественной дешевой технике и стройматериалах да промышленных товарах, но и в людях в период уборки хлебов, когда не хватает своих сил.

Н. ЖИДЕНКО,
секретарь парторганизации Воздвиженского отделения совхоза «Макальский».



к нуждам сел. Конечно, мы нуждаемся в помощи горожан не только в качественной дешевой технике и стройматериалах да промышленных товарах, но и в людях в период уборки хлебов, когда не хватает своих сил.

Н. ЖИДЕНКО,
секретарь парторганизации Воздвиженского отделения совхоза «Макальский».

С коммуниста пример

сейчас стала одной из передовых тружениц на ферме. Коллектив фермы освоил прогрессивную форму организации труда. С переходом на арендные отношения звено доярки возглавила Ямиля.

Коммунист Ямиля Анасовна Самигуллиная остается не только трудолюбивой работницей на ферме, прежде всего, она — мать многодетной семьи с широкой душой, воспитатель и наставница. Старшая дочь Римма в свои четырнадцать лет может полностью заме-

нить мать на рабочем месте, а в домашних делах она — опора и помощница. Так и все дети, незаметно для родителей, подрастают и становятся их опорой, только вот двухмесячный сын Ильдар пока беспомощен.

С неумолимой труженицей, многодетной матерью Ямилей Самигуллиной я встретилась в их квартире. Она сейчас находится в отпуске по уходу за ребенком. С переходом порога их дома и не поверишь, что находишься в многодетной семье. Аккуратно при-

бранные комнаты, все вещи и предметы домашнего имущества, со вкусом подобранная мебель удобно занимают свои места, ничего лишнего, везде царит чистота. Живут в достатке, во дворе, в хлеву — живность.

Администрация совхоза семье Самигуллиных недавно выделила новую квартиру. Как говорится, за труд и почтение.

Содержание дома в чистоте и порядке, воспитание детей во многом еще ложится на плечи женщины. С этими обязанностями Ямиля справляется легко, потому что она является доброй ма-

терью для всех своих детей, которые любезно отвечают ей своим сильным трудом. Дети — счастье Ямилей, женщины немногословной, терпеливой, трудолюбивой и чистой по натуре.

Наряду с прекрасной жизнью счастливых семей, среди нас еще не перевелись и такие, которые не занимаются воспитанием своих детей. Как не понять, что воспитание детей — это не только счастье семьи, но и святая обязанность родителей.

З. АБЛЮЗИНА,
общественный корреспондент.

проводить намеченные реформы

Из платформы
к XXVIII съезду партии

ВАЖЕН ДУХ БОЕВОЙ

Всего лишь с октября прошлого года работает свиначкой в колхозе имени Фрунзе Райя Петрова, но оказывается, и за такой короткий срок можно добиться уважения колхозников, если трудиться честно и старательно. Но Райя, можно сказать, не новичок в своем деле. Может, по сложившейся семейной традиции, следуя примеру матери, всю жизнь проработавшей в колхозе, после окончания средней школы в селе Актыяр, она и пошла проторенной дорогой. Почти сразу же, подав заявление и в партию, считая, что возраст не помеха, если есть желание работать и приносить пользу родному колхозу. С тех пор и начала изучать азы этого нелегкого дела. Но случилось так, что по семейным обстоятельствам (вышла замуж), была вынуждена уехать из родных мест. Обратившись в сентябре прошлого года и с октября приступила к своей знакомой работе, но уже не одна, а с мужем. Сейчас, они вдвоем работают на семейном арендном подряде, ухаживают за группой поросят-отъемышей, которая считается самой тяжелой, так как приходится вкладывать немало труда и умения, чтобы добиться каких-либо результатов.

— О Рае можно сказать только однозначно, — говорит председатель колхоза имени Фрунзе Х. Х. Кильдебев, — работает хорошо, старается. Очень они помогли нам, взяв самую тяжелую группу. Только положительно отзываются о ней и парторг Ф. Г. Султангули, видимо, принимая во внимание прилежность и старание молодой свиначки. В группе, за которой они ухаживают, среднесуточный привес животных составляет ежемесячно по 300—350 граммов. Есть, конечно, и свои проблемы, ферма уже старая, ей требуется капитальный ре-



монт, не оборудована и бытовка, имеется только помещение, абсолютно не приспособленное к отдыху, да и на всю ферму только один кран для воды. Кажется, что это вроде мелочи, но они значительно затрудняют производительную работу. Необходимо добиться улучшения условий труда, что во многом поможет добиться продуктивности и хороших привесов.

Ну, а на недавно прошедшем отчетно-выборном партийном собрании колхоза Р. Р. Петрова была избрана делегатом на XXXVI районную партийную конференцию.

НА СНИМКЕ: Р. Р. Петрова.
Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.

Животноводство — ударный фронт!

Сто фуражных коров насчитывает сегодня дойный гурт Сакмар-Назаргуловской бригады колхоза «Сакмар». Обслуживает их небольшая коллектив из восьми доярок. По итогам прошлого года среди других бригад колхоза им не было равных. От каждой фуражной коровы сакмар-назаргуловские животноводы надоили по 2603 килограмма молока, значительно перевыполнили социалистическое обязательство, взятое в начале года, и далеко позади оставили коллективы других ферм. Наибольший вклад в общий успех внесли передовые доярки комсомолки Фанира Яраткулова, Фирдаус Яраткулова, а также Фавзия Юнусова и Хасана Тлягулова. Одна из них, Фанира, была недосягаема и для своих подруг по работе — ее результат — 3100 килограммов молока от каждой коровы своей группы. Справедливости ради следует сказать, что и Фирдаус, и Фавзия, и Хасана совсем немного не дотянули до трехты-

сячного рубежа. Однако такую надежду не потеряли.

Сегодня на ферме суточный надой от коровы самый высокий не только в колхозе, но, пожалуй, и среди других ферм района. От каждой фуражной коровы за день получают по 12,4 килограмма молока. Для сравнения: среднерайонный показатель 7,4 килограмма молока от коровы. Та-

рых, своевременное проведение отела. План по получению телят мы выполнили. А в третьих, добросовестное отношение к своим обязанностям как доярок, так и их первых помощников скотников. Это Ш. Шарипов, Р. Юнусов, Р. Сайфуллин и И. Назаргулов.

Немалые результаты вскрыл арендный подряд по методу которого трудился коллектив живот-

Лидеры не уступают

кне надоев не часто встретишь и в летнюю пору, а тут — зима.

Что же способствует высокой продуктивности дойного гурта в стойловой период? С таким вопросом мы обратились к бригадире — коммунисту, кандидату в члены райкома партии Рахматулле Шакирьяновичу Шарипову.

— Ответ тут один, — сказал он, — во-первых, тщательное кормление коров. В достатке для общественного животноводства заготовили кормов: и сена, и соломы, и фуражного зерна, и силоса. Тут постарались наши полеводы. Во-вто-

новодов. А сейчас в бригаде пошла еще дальше. Сейчас все, от скотника до механизатора, заинтересованы в высоких конечных результатах животноводческой отрасли. В колхозе новую форму организации труда называют сквозным арендным подрядом. В этих условиях полеводы будут заинтересованы заготавливать, например, не только наибольшее количество кормов, но особое внимание будет обращать на его качество. А это, в свою очередь, позволит значительно повысить продуктивность животных.

В. ДАНИЛОВ.

ОДНИМ из опытных руководителей в совхозе «Матраевский» считают управляющего Центральным отделением коммуниста В. Н. Демидова. И не случайно. Подразделение, руководимое им, успешно справилось в прошлом году с государственными планами по продаже молока и мяса. Сегодня, в дни зимовки, от каждой фуражной коровы надывают по 9,8 килограмма молока в сутки, на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота получают по 510 граммов среднесуточного привеса, свиней — 250 граммов. Не сидит без дела и полеводы — готовятся к весне. Провели снегозадержание, вывозят на поле органику, накапливают минеральные удобрения, готовят сельхозинвентарь. Более того за зиму сумели отремонтировать и поставить на линейку готовности все 16 имеющихся комбайнов, так что, в горячую пору сенокоса не придется срывать механизаторов на ремонтные работы.

Большое доверие ока-

Оказали доверие



зали В. Н. Демидову однопосельчане и коммунисты, избрав его депутатом районного Совета и деле-

гатом районной партконференции.
НА СНИМКЕ: В. Н. Демидов.



Я — ЗА АРЕНДУ

Р. Бикбов, с администрацией совхоза составили договор на пять лет. Арендуют 652 гектара пашни, три трактора, два комбайна. Все агромероприятия выполняют только собственными силами: и сеют, и удобрения вносят, и снегозадержание на полях провели. Правда, поля членам этого звена достались не из лучших, а отсюда и урожай в прошлую уборочную страду невысокий. Однако не опустили ребята руки, как и прежде стараются, сейчас готовятся к посевной, и если сложатся благоприятные погодные условия, думают получить с каждого гектара зерновых не менее 15 центнеров.

— Пока еще очень многое зависит от погоды, — говорит звеньевой Рамиль, — особенно когда работаешь на таких неважных землях, как у

нас. Но главное, что мы сегодня сами себе хозяева — знаем без указки когда и что лучше делать, рассчитываем свои силы. И уверены, что аренда, по методу которой мы трудимся, еще даст свои результаты. Ведь повысилась ответственность каждого за общее дело и сейчас уже не услышишь, с уверенностью могу сказать о своем звене, чтобы кто-то делал на мое и чужое. Как делегат районной партийной конференции буду стоять за новую форму организации труда, которая раскрепощает людей, позволяет стать хозяином своего дела. Пора уже отказаться от командно-административного метода ведения сельского хозяйства.

НА СНИМКЕ: делегат XXXVI партийной конференции Р. Ишемгулов.

Коммунист Рамиль Ишемгулов возглавляет арендное звено по выращиванию зерновых культур в совхозе «Степной». Его механизаторский стаж насчитывает 15 лет, а лет руководителем звена он стал не так давно, год назад. Под его руководством трудятся опытные механизаторы И. Байгускаров, Б. Акилов,

От конференции до конференции

	1988 год	1990 год		332	362
Численность членов КПСС	1767	1770	старше 60 лет	332	362
из них по социальному положению:			Национальный состав:		
рабочих	471	438	русских	411	400
колхозников	400	415	башкир	1128	1141
в том числе:			украинцев	81	81
механизаторов	243	233	татар	96	98
животноводов	175	165	чувашей	26	26
служащих	611	597	Прием в КПСС	43	48
не работающих	285	320	в том числе: рабочих	4	15
Численность женщин членов КПСС	434	438	колхозников	14	6
их удельный вес в общем составе	24,6%	24,7%	служащих	25	27
Возрастной состав районной парторганизации			членов ВЛКСМ	15	11
до 20 лет	нет	нет	женщин	11	10
21—25	45	40	Исключены из членов КПСС	20	22
26—30	198	178	в том числе:		
31—40	470	484	выбыли по § 16	5	4
41—50	291	293	§ 8	5	10
51—60	431	413	Исключены	10	7
			в том числе выбыли по собственному заявлению	нет	3

Мнение делегата

НАЧНЕМ С СЕБЯ

— Прошлый год для нашего коллектива сложился не совсем удачно, — сказал при встрече делегат XXXVI районной партийной конференции, заведующий автогаражом Новозирганской бригады колхоза «Новый путь» Радик Ахметович Мамбетов. — План по грузоперевозкам выполнен на 96 процентов. Причины есть. Сказался острый дефицит запасных частей, резины, а также выход из строя двух машин. Однако сегодня на-

ши водители делают все от них зависящее, чтобы наверстать упущенное и успешно справиться с планом текущего года.

Должен сказать и о наших передовиках, о тех, кто относится к своему делу со всей ответственностью. В первую очередь, это И. Х. Аллабердин, опытный и грамотный водитель, депутат сельского Совета. Личный план по грузоперевозкам прошлого года он выполнил еще в ноябре. Отлично работает А. Н. Мо-

дин. С них берут пример другие.

Поинтересовались мы у Радика Ахметовича его мнением о сложившейся ситуации сегодня в стране. На что он ответил:

— Время сегодня, действительно, беспокойное, и думается, было принято правильное решение о выборах первого Президента страны. Это позволит стабилизировать обстановку, навести порядок. А мы, коммунисты, должны способствовать этому на местах. От нас, рядовых коммунистов, очень многое зависит.

Лучший наставник

Вакиль Хайбуллин (на снимке) трудится в производственном управлении жилищно-коммунального хозяйства слесарем-газовиком, возложенные на себя обязанности выполняет добросовестно и качественно, старается бесперебойно снабжать жителей районного центра газом, своевременно проводит ремонт газового оборудования. В его адрес можно слышать только хорошие отзывы населения.

Дело Вакиль знает в совершенстве и всегда готов поделиться с молодыми газовиками своим многолетним опытом, не зря считается одним из лучших наставников молодежи. За трудовые достижения не раз поощрялся администрацией и профкомом предприятия.

Б. РАХИМОВ,
мастер газового хозяйства ПУЖКХ.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.



ОТКРЫТ ФИЛИАЛ ВИДЕОЦЕНТРА

Решением исполкома райсовета в селе Акъяр открыт районный филиал республиканского «Видеоцентра» директором которого, по совместительству, утвержден Р.Х. Хайбуллин.

На филиал, возложена организация, координация и контроль за деятельностью всех видеосалонов, видеотек на территории нашего района независимо от их ведомственной принадлежности. Кроме этого, в его обязанности входит проведение единой репертуарной тематики в демонстрации видеофильмов, и предоставление права аренды помещений, видеотехники и видеокассет. Частным лицам, аренда помещений для организаций видеосалонов и видеотек запрещена. Но предоставлено право использования видеопараметры и видеокассет для платного показа и проката, только при условии заключения соответствующего договора сдачи их в аренду филиалу «Видеоцентра».

Все видеосалоны, видеозалы и видеотеки обязаны заключить договор с филиалом на организацию видеослуживания населения, их работа должна организовываться по единой билетной системе.

Районный филиал открыл свой расчетный счет в Хайбуллинском агропромбанке.

Прием на работу в видеосалоны и видеотеки будет осуществляться с оформлением трудовых книжек и изданием приказа по филиалу «Видеоцентра».

М. МУХАМЕТОВ,
директор кинозрелищного предприятия.

Готовятся тщательно

Как и во всех школах района, страны, в Уфимской средней школе прошел месячник оборонно-массовой работы, посвященный 72-ой годовщине Советской Армии и ВМС.

За месяц прошли интересные мероприятия и соревнования: армария солидарности, смотр строя в старших классах «Хорош в строю — силен в бою», операция «Снайпер», «Лучший знаток автомата Калашникова» и другие. Завершился месячник проведением вечера «А ну-ка, парни!» по военизированным видам и силовым упражнениям, как сборка и разборка АКМ, одевание противогаза на скорость, подтягивание на перекладине и другие.

Кроме общешкольных мероприятий, много было сделано и внутри классов: усилили шефскую работу, читательские конференции о героях и полководцах гражданской войны, провели уроки мужества, выпустили стенгазеты, встречались с ветеранами войны и труда, большинство классов провели вечера с приглашением своих пап и поздравили их концертными номерами и подарками, сделанными своими руками.

В соревнованиях по стрельбе из малокалиберной винтовки при участии старших классов и учителей первое место занял методист по спорту А. Лобанов, второе — военирук П. Кузнецов, третье — ученик XI класса

И. Назаров. В командном зачете лучшими были команды учителей, учащихся XI «а» и X «б» классов.

Среди младших классов в стрельбе из пневматической винтовки в личном зачете первенствовали Д. Сайфуллин из VIII «а» и М. Демидов из VII «а», И. Галеев из VI «а», В. Сухов из IX «а» и Р. Гильманов из VIII «а» классов. В командном зачете первые три места достались учащимся VIII, VII и VI «а» классов.

Вести из школ

Надо отметить, что в соревнованиях «А ну-ка, парни!» хорошую подготовку показали Ф. Такалов, З. Брошкин, Р. Нигаматов, Р. Гильманов. С хорошей стороны проявили себя и многие другие. Среди команд здесь лучшими признаны учащиеся XI «а», X «б» и XI «б» классов.

Месячник показал, что основная масса коллектива учащихся-юношей активно и с сознанием готовится к службе в рядах Вооруженных Сил, но многим из них нужно познакомиться над собой, особенно по физической подготовке, чтобы быть надежными защитниками своей Родины.

П. КУЗНЕЦОВ,
военирук школы.

О НАЧАЛЕ ПЕРИОДА ДЕЙСТВИЯ ЛЕТНЕГО ВРЕМЕНИ

Государственная комиссия единого времени в эталонных частот СССР извещает, что 25 марта начинается период действия летнего времени в 1990 году.

В связи с этим в 2 часа 25 марта 1990 года стрелки часов на всей территории Советского Союза переводятся на 1 час вперед.

Редактор **Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.**

20 марта ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток» 18.00 — Время. 18.30 — Башкортостан (на башкирском языке). 18.55 — Ваш собеседник — композитор Загир Исамагилов (на баш. яз.). 19.10 — «Во бору брусника». Художественный телефильм. 1-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — Проблемы формирования правового государства. 21.45 — «Резонанс». 23.00 — «Культура русского зарубежья». 23.50 — Телевизионная служба новостей.

«ДУБЛЬ-4»

18.00 — Время. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!».

21 марта СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Мультфильм. 8.15 — Документальный фильм. 8.40 — П. И. Чайковский. Дивертисмент из балета «Щелкунчик». 9.10 — «Во бору брусника». Художественный телефильм. 1-я серия. 10.25 — «Радуга». 11.00 — Вокруг света. 12.00 — Время. 15.15 — Это вы можете. 16.00 — Детский час (с уроком английского языка). 17.00 — Премьера телефильма о Намибии. 18.00 — Время. 18.30 — Актуальное интервью. 18.40 — Башкортостан. 19.00 — «Во бору брусника». Художественный телефильм. 2-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. «Днепр» — «Бенфика» (Португалия). 23.00 — Что происходит в Эстонии? 24.00 — Телевизионная служба новостей.

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — Сеанс повторного телефильма. «Сердце Бонивура». 4-я серия. 13.00 — Телеочерк. 13.10 — Фильм — детям. «Перевод с английского». 15.15 — Телевизионные фильмы. 16.05 — Мультфильм. 16.25 — Дюртионская музыкаль и а школа. 17.20 — «Замана». 18.00 — Время.

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — Сеанс повторного телефильма. «Сердце Бонивура». 2-я серия. 13.10 — Футбол. Кубок СССР. 1/4 финала. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Москва). 14.50 — Цвета древнего Пскова. 15.40 — «Нашей юности оркестр». 16.20 — Мультфильм. 16.30 — Творческий вечер композитора Рауфа Муртазина. 18.00 — Время. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 22.20 — Молодежная развлекательная программа «Формула-7».

22 марта ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток» 8.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. «Днепр» — «Бенфика» (Португалия). 9.40 — «Во бору брусника». Художественный телефильм. 2-я серия. 11.05 — Поет Анжела Чумак. 11.30 — Мультфильм. 11.45 — Играет Л. Бондаренко (бани). 11.55 — Коллаж. 12.00 — Время. 12.30 — Детский час. 16.00 — Документальные фильмы. 16.20 — «Если вам за...». 17.05 — Владимир Познер представляет программу «Донахью и дети». 18.00 — Время. 18.30 — Учим башкирский язык. 18.45 — Р. Солнцев. «Трое на красном ковре». 20.00 — Башкортостан. 20.20 — Стихи Рашиата Гагауллина. 20.30 — Время. 21.00

— Творческий вечер поэта Л. Дербенева. 22.15 — Актуальное интервью. 22.25 — Продолжение творческого вечера Л. Дербенева.

«ДУБЛЬ-4»

12.50 — Сеанс повторного телефильма. «Сердце Бонивура». 3-я серия. 13.40 — Премьера научно-популярного фильма «Транктор Т-30А». 13.45 — Земля Псковская. 15.40 — Документальный фильм. 16.30 — Эта книжка про меня. 16.50 — Чудесный клад Ишимбая. 18.00 — Время. 18.30 — На сессии Верховного Совета СССР. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».

23 марта ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Мультфильм. 8.35 — «Времена года». Март. 9.35 — Документальный телефильм. 10.05 — Концерт ансамбля танца России. 10.45 — Документальный телефильм. 11.05 — Владимир Познер представляет программу «Донахью и дети». 12.00 — Время. 16.40 — «Веселые старты». 17.25 — Премьера документального телефильма. 17.55 — Коллаж. 18.00 — Время. 18.30 — Фильм для детей. 18.40 — Башкортостан. 19.00 — Политические диалоги. 20.30 — Время. 21.00 — Актуальное интервью. 21.10 — «Это было... было...». 21.30 — «Взгляд».

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — Сеанс повторного телефильма. «Сердце Бонивура». 4-я серия. 13.00 — Телеочерк. 13.10 — Фильм — детям. «Перевод с английского». 15.15 — Телевизионные фильмы. 16.05 — Мультфильм. 16.25 — Дюртионская музыкаль и а школа. 17.20 — «Замана». 18.00 — Время.

Поздравляем!

нашу дорогую маму и бабушку Хадичу Салихьяновну АЛЛАБЕРДИНУ из д. Илячево с днем рождения.

От всей души желаем ей крепкого здоровья, долгих лет благополучной жизни.

Кунакасовы, Валишины, Гумеровы, Абдуллины и Аллабердины.

п.п. Садовый, Подлесный Оренбургской области, п. Уфимск, г. Душанбе, д. Илячево.

* * *

нашего дорогого мужа, отца и дедушку Фуата Мурзагалеевича ЮДАШЕВА с 55-летием.

От всей души желаем ему дальнейших успехов в работе, здоровья, семейных радостей и благополучия.

Жена, дети, внуки, снохи, зять.

п. Уфимск.

* * *

нашего дорогого сына, мужа, отца, брата и шурина Ахметгалеевича МУХАМЕТГАЛЕЕВИЧА ГАЛИЕВА с 40-летием.

Пусть этот юбилей придаст ему новые силы в плодотворной работе на благо людей. Желаем крепкого здоровья и благополучия.

Мать, отец, жена, дети, брат, сестра, зятья, семья Султановых, Турсунбаевых.

п.п. Уфимск, Степной, д. Рафиково.

* * *

нашего горячо любимого мужа, отца и дедушку Бикберды Бикбаевича АХТЯМОВА из с. Маган с 60-летием.

От всей души желаем ему доброго здоровья, успехов и радости, счастливой жизни.

Жена, сыновья, дочь, снохи, зять, внук и внучки.

с. Маган, г. Уфа, г. Нефтекамск.

Этот номер газеты набирала **Г. ЮЛАМАНОВА.**

Верстала **С. ТЕЛЯЕВА.** Печатали **М. ЛАТЫПОВА, ЮНУСОВА А.**

Корректор **Л. КАРИМОВА.**

Адрес редакции и типографии: **БАССР,**
село Акъяр, проспект Целянников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.